

ПОДПИСКА-94

УБИВАЯ, УМИРАЮ САМ

Что с веза упало, то не вырубишь топором. Не уваливаете смысла! Но, поразмыслив, дойти до сути все же можно. А вот имеет ли смысл цена подписки, упавшая на наши головы с распространителем печати, и где взять топор, способный ее хотя бы несколько подрубить, человеческий мозг подкашивает не в силах. Безумие-то еще в том, что и

для сидящих на везе — такая, извините, подписка — тоже дело пропащее. Иными словами: «убивая, кончая жизнь самоубийством». С чувством глубокого разочарования в экономической политике российского правительства, попустившего вопреки первоочередному в перевозочном законе захвата почты, телеграфа, теле-

фона» и отделившему от государства эти и все другие средства связи, мы сообщаем о начале подписной кампании. Первого сентября почти области гостеприимно распахнут свои двери для богатых читателей. Милости просим! Милости. Вот оно как.

Т. ЛОМАКИНА — редактор «На смену!»

Председателю Свердловского областного Совета народных депутатов г-ну ГРЕБЕНКИНУ А. В.

Главе администрации Свердловской области г-ну РОССЕЛЮ Э. Э.

Председателю комиссии по гласности и информации Свердловского областного Совета народных депутатов г-же МИШУСТИНОЙ Л. П.

Председателю комитета ценовой политики правительства Свердловской области г-ну ПОДКОПАЮ Н. А.

Уважаемые господа!

Вынуждены обратиться к Вам с предложением изучить и разрешить проблему, в очередной раз встающую перед печатными средствами массовой информации.

С 1 сентября т. г. начинается подписная кампания на первое полугодие 1994 года.

Управление Федеральной почтовой связи Свердловской области (УФПС), созданное в результате реорганизации Государственного предприятия связи и информатики «Росвязьинформ» Свердловской области, возглавляемое начальником управления г-ном Ладыгиным В. Е., объявило о назначении так называемой местной цены на прием подписки, обработку заказов, перевозку и доставку периодических изданий, которую будут брать с подписчиков в период подписной кампании.

Суммы, сообщаемые нам и, как стало известно, отправленные на утверждение в Министерство, прямо скажем, повергают в шок.

За пятнадцать газет местная цена на 6 месяцев составляет: по г. Екатеринбург — 6630 рублей; по городским узлам почтовой связи — 9360 рублей; по районным узлам почтовой связи — 10920 рублей.

Это — в шесть(!) раз больше той цены, что была при подписке на второе полугодие 1993 года.

Для сравнения сообщим, что каталожные цены, уже объявленные московскими изданиями, и которые будут объявлены нашими газетами, значительно (в 3—5 раз) ниже местных цен, названных УФПС. Например, «Известия» — 1800 руб.; «Комсомольская правда» — 2200 руб.; «Труд» — 2300 руб.; «Альфа» — 1320 руб.; «Советская Россия» — 1500 руб.; «Рабочая трибуна» — 2100 руб.; «Красная звезда» — 1440 руб.; «Правда» — 2820 руб.; «Российская газета» — 900 руб.; «Российские вести» — 840 руб.

Напомним, что в каталожную цену входит стоимость бумаги, полиграфических услуг, аренда помещений, заработная плата журналистов, авторский гонорар, отчисления в бюджет, различные фонды, все налоги и, кроме того — экспедирование.

Как видим, местная цена взлетает в себя лишь доставку газет до почтовых отделений, их обработку и доставку в почтовые ящики почтальонами.

И еще для сравнения и размышления один факт. В преды-

дущие два полугодия местные цены тоже были выше каталожных, но в 2—3 раза. А сегодня — в 3—6 раз! Но ведь инфляционные процессы коснулись, надеемся, не только почтовых работников. Отсюда у нас и зародывается сомнение в справедливости установленных ныне местных цен. На наш взгляд, местные цены не должны превышать: по г. Екатеринбург — 4000 рублей; по городским узлам почтовой связи — 5000 рублей; по районным узлам почтовой связи — 6000 рублей.

Кстати, в других областях Уральского района местные цены значительно ниже установленных Свердловским УФПС.

Сомнительным представляется также предложение УФПС установить дифференцированную местную цену по месяцам подписной кампании. Ссылка на якобы социальную защиту малообеспеченных семей критике не выдерживает, т. к. опыт говорит, что лишь немногие спешат на почту в первый месяц кампании. О «сглаживании нагрузки» говорить и вовсе не приходится: тиражи падают, а при такой местной цене этот процесс еще более усилится. А вот за счет октябрьских подписчиков, где цена возрастет еще на 15%, УФПС, видимо, собирается извлечь дополнительный доход.

При подписке на второе полугодие 1993 года малый Совет Свердловского областного Совета народных депутатов принял решение дотировать тогда еще предприятие «Росвязьинформ» для того, чтобы снизить местную цену на областные издания. Это решение явилось большим подспорьем жителям области и поддержкой наших газет: подписные тиражи удалось сохранить, а названия каталожные цены не по себестоимости, а ниже — опять же в интересах подписчиков. В интересах гласности и продвижения экономических и политических реформ.

Не беремся превратить решение, которое, уважаемые господа, вы примете нынче, но хотелось бы надеяться, что оно будет, как всегда, конструктивным.

С уважением зам. главного редактора газеты «Уральский рабочий» В. Н. ТОАСТЕНКО,

Редактор газеты «Вечерний Екатеринбург» Ю. Н. БОЙКО,

Редактор газеты «На смену!» Т. Г. ЛОМАКИНА.

19 августа 1993 г.

А вы слышали?

ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ...

Новые предельные отпускные цены на хлеб введены 23 августа постановлением главы администрации Свердловской области. Как сообщили в плановом отделе екатеринбургской фирмы «Хлеб», теперь один килограмм хлеба из муки высшего сорта отпускается в торговлю по цене 90 рублей, из муки первого сорта и «подольской» — 86 рублей, из муки второго сорта и смешанной муки — 80 рублей. В магазинах цены на хлеб устанавливаются в зависимости от веса издеи и размера торговой надбавки.

ГЛАВНОЕ — ДОГОВОР

Четверо уральцев приняли участие в семинаре по разработке коллективных договоров Федерации учителей Америки со своими работодателями. В Москву на семинар ездили президент Уральского центра Владимир Невьянцев и преподаватель школы искусств №1 Екатеринбург Татьяна Печева, Татьяна Долгирева и Ольга Калабина. Уральцы привезли домой переведенный на русский язык коллективный договор между советом образования одного из штатов Америки и работодателями. Профсоюз учителей сейчас ведет переговоры с администрацией города по выработке соглашения о реализации закона об образовании.

ТЕПЕРЬ — В ИВАНОВО

В международную школу-интернат города Иванова направили десятилетнюю Катю Ермакову из Первоуральска. У девочки, которая проявляет большой интерес к учебе, умелые родители, опекает ее бабушка. В отличие от многих сиротских заведений, Ивановская школа известна прекрасной материальной базой со своим телевидением и компьютерными классами. Вместе с Катей тут посудит еще несколько детей из Свердловской области.

ХОДИ ПЕШКОМ

450 водителей не хватает для нормальной работы екатеринбургского транспорта. 94 автобуса стоят на приколе. Такие цифры приводились на заседании постоянной комиссии горсовета по промышленности, энергетике, транспорту, связи и научно-техническому прогрессу. Авторкарт изношен более чем на 60 процентов. Как сообщил заместитель председателя комиссии Владимир Шаповалов, в этом году транспортники приобрели 85 автобусов. Заключен контракт на поставку еще десяти «Икарусов» и десяти «Мерседесов». «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ».

ПОГОДА

26—27 августа по области ожидается облачная погода с прояснениями, на большей части территории кратковременные дожди, возможны грозы, ветер западный, 4—9 метров в секунду; температура воздуха ночью 6—11, днем 13—18 градусов тепла.

ЕЛЕНА ЗЕНКОВСКАЯ СООБЩАЕТ ИЗ ЗАРЕЧНОГО:

АРМЕЙСКИЙ ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Проблемы армии недавно обсуждались в Москве на всероссийском совещании по вопросам социальной защиты военнослужащих и членов их семей. Об этом рассказал заоченно, председатель районного комитета «Шит» Юрий Великий. — На меня прошедшее совещание произвело тягостное впечатление. Несмотря на то, что проводилось оно по инициативе Верховного Совета, в присутствии зампреда ВС В. Агафонова, замминистра обороны В. Кобца, председателя комитета по делам военнослужащих А. Корвинкова, каких-то кардинальных перемен, сложившихся в армии, по-моему, не предвидится.

А они очень нужны. Люди, вышедшие армейскую службу своей профессией, измотаны неустойчивым бытом, нет постоянного жилья, по три месяца без зарплаты. По социологическому опросу, тридцать процентов военнослужащих сегодня готовы служить кому угодно, лишь бы избавиться своей семьи от всех этих проблем. А десять процентов готовы в качестве аргумента приносить оружие. В армии имеются случаи веподчинения приказам.

Мне кажется, армия сейчас в таком же положении, как и дороги России. Семьдесят пять лет пытался их отстроить, а они по сей день в плачевном состоянии.

ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

11 сентября в Заречном будет отмечаться в первый раз День города. В прошлом году указом от 7 сентября Президентом Верховного Совета Рос-

сийской Федерации постановили отменить поселок Заречный к категории городов областного подчинения. Теперь по этому поводу и состоится праздник.

БАЭС С НОВА «ОТЛИЧИЛАСЬ»

В Москве прошел совет директоров атомных станций России. Обсуждены итоги работы концерна «Росэнергоатом» за первое полугодие. Всего на восьми АЭС страны было выработано 49,1 миллиарда киловатт-часов, что составило 101 процент от договорной поставки. Теплоэнергия отлучено 1,9 миллиарда геккалорий — 103,1 процента от плана. Самая высокая себестоимость одного киловатт-часа на Билибинской АЭС — 985,5 копейки. Себестоимость элек-

троэнергии за пять месяцев текущего года на АЭС составила 331,5 копейки за киловатт-час. Тариф — 275,1 копейки за киловатт-час. Убыточных предприятий в концерне нет. Самая высокая рентабельность на Курской АЭС, самая низкая — 13,3 процента — на Белоярской АЭС. Рост зарплаты за первое полугодие составил 207 процентов. Самая низкая по концерну зарплата на Белоярской АЭС. В среднем 59,6 тысячи рублей в месяц.

СВЕТЛАНА ЛАПИНА СООБЩАЕТ ИЗ ПЫШМЫ:

У СЕЛЯН ЗАБОТ — ПОЛОН РОТ

Пышминские хлеборобы приступили к уборке основных зерновых культур. Уже завершена уборка ржи и гороха, урожайность которых составила 18,4 центнера с гектара. Самый высокий урожай в колхозе имени Буденного. Там выросла прекрасная рожь. Земледельцы уже собрали по 31,7 центнера с гектара. Пять хозяйств приступили к уборке кукурузы. Она скошена на 132 гектарах. Самый высокий урожай в ОПХ «Трифоновское» 300 центнеров с гектара дает зеленая масса. У специалистов и у руководителей хозяйств очень серьезная озабо-

ченность нехваткой горючего. Боятся, что зябь пахать будет не на чем.

Хорошо во всех хозяйствах организовано обслуживание хлеборобов на уборке. Все сельские столовые работают по удлиненному графику. Горячие обеды и ужины доставляются бесплатно прямо в поле. Неполюх подготовлены и зерноотки — хлеб нового урожая сразу идет в обработку. Миниюля провела рейд по сохранности урожая. Пока краж урожая не было отмечено, в отличие от потерь в полях и огородах пышминских частинок.

ИНВАЛИДАМ В ПОДАРОК

Впервые в Пышминском районе прошел День инвалида. В районном Доме культуры состоялся концерт ветеранов. Для инвалидов проводились аттракционы, пели песни под

баян, бесплатно показали кино. Отдел социальной помощи каждому из них вручил по две тысячи рублей из средств областного бюджета.

КУЗНИЦА ЧЕМПИОНОВ

ПО ВЕЛОСПОРТУ

Вернулась с победой из Тюмени пышминская команда велогонщиков, где она выступала в соревнованиях на приз заслуженного мастера спорта УСЛАМИНА. Также участвовали команды Омска, Ишима, Кургана, Тюмени и Иркутска. Возраст участников 15—16 лет. А 24 августа ребята померяются силами в гонке на приз журнала «Уральский сле-

донец» в Екатеринбурге. Это будет их подготовкой к предстоящему первенству России, где они будут защищать честь нашей области в городе Горный край. Крайнего Каспийского края. А сейчас в Сестрове проходит первенство России в индивидуальных гонках, в которых выступает также пышминец Игорь Корева.

КРИМИНАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК



Сысерт. Водитель мотоцикла «Урал» нарушил правила движения на перекрестке улиц Камышлов — Орджоникидзе, не уступил дорогу «Жигулям». В результате дорожно-транспортного происшествия погибла пассажирка мотоцикла.

тоцикла «Иж-Юпитер-5» при обгоне автомобиля «Иж-21261» не смог справиться с управлением своего мотоцикла. В результате произошло столкновение со встречным «Москвичом». На месте погиб мотоциклист и его пятнадцатилетняя пассажирка.

Камышлов. На 17 км тракта Камышлов—Ирбит пьяный водитель автомашины «УАЗ» выехал на встречную полосу движения и протаранил мотоцикл «Ява». Погибли тридцатипятилетний мотоциклист и пассажир, его отец.

Екатеринбург. В половине четвертого дня в доме на улице Прожеерной нашли труп старушки восьмидесяти восьми лет. Судмедэксперт дал заключение: женщина получила смертельную травму при ДТП. Как она попала в дом — пока выяснять не удалось. Место происшествия также еще не установлено.

Екатеринбург. Водитель автомобиля «РАФ» на перекрестке улиц Титова—Сухоложская сбив пешехода, который переребал дорогу перед близлежащим транспортом. Пешеход скончался при доставлении в больницу.

А. БОЛКОВСКИЙ, инспектор ГАИ УВД области.



Послесловие к празднику

С АНГЕЛОМ ВЕСЕЛЬЯ

День города сродни Дню ангела — он принадлежит только тебе и одновременно — многим. Классический пример «массового» праздника, праздник для толпы. Но вот парадокс — все мы в этой толпе избранные, хранимы юным бесшабашным ангелом веселья.

21 августа, отмечая 270-летие, город устроил себе настоящий праздник. С воздушными шариками, ружейными, сюрпризами, толкотней, с пивом и обжираловкой. Сумасшедшие и принцессы, умники и бухгалтерши, поэты и гитарники, влюбленные и ответственные работники — кого угодно можно было встретить в субботу на центральных улицах Екатеринбурга. И каждый предвкушал незабываемое: сойтись законным браком, написать в стелку, заработать, прославиться, просто развлекаться...

Увидев программу праздника, я испугалась — дежурное признание для дежурного репортажа. Но что же тут поделаешь! Размах был велик, хотя и стремление граждан к

радости — соотносимо с размерами размаха. Поэтому следующая дежурная фраза — о гигантских масштабах, шагах, взлетах и полетах. Да вы и сами знаете — в этот день «неохаченных» не было. По Главному проспекту катили древние ископаемые авто. Развезали артисты, приглашая народ на праздник. Тут же бродили непривычно задумчивые лошади.

С утра эпицентром праздника стал Исторический сквер. Граждане! Как вас было много. Но еще больше наблюдалось представлений, увеселений, поздравлений.

По Исети рассказали лодки с гробами в военной форме Петровской эпохи. Молодцев на веслах подбадривал горластый дядька: «Веселее, веселее! Приглашайте всех в лодки, а ну приглашайте!» Сдвинув треуголки на затылки, ребята лениво курили и никого не приглашали. Народ опасливо отбегал импровизированный причал — «Что за странная флотилия!»

В небесной синеве (солншикой ни облачка!) птеродакти-

лем пронесся планер, запорхала стая голубых бумажек-поздравлений. Отправившись на охоту за ними, а заодно и за всем, что может встретиться на пути в такой день и в таком месте, мы тут же забыли о бумажках — увидев людей. Они прямо на глазах выстраивались живым коридором, по которому неслись традиционные уже пары: барышни в белом, их спутники в черном. Круг почета по Плотинке браhochующие в сей знаменательный день совершили бегом — совсем в темпе сегодняшнего времени. С шиком подогнали трамвай, загрузили пары и отравили — согласно всем обрядам и сценариям, с цветами, по памятным местам, за шампанским и фруктами в коллективное чаепитие было дуще. Помажав им вслед «Ленкой» и блокнотом, мы шагнули в массы.

На правой стороне уже началось представление. Государь Петр Алексеевич зачитывал какой-то указ. По периметру толпились дамы в роскошных париках и кринолинах, кавалеры были им под стать. Далеко разносился зычный голос Петра: «Потери с обеих сторон довольно значительные». Народ соглашался, сокрушенно разглядывая запыленные башмаки и производя счет потерянному в давке пуговицам и детям. Государь

рванул: «Раздавай по чарке!» Мы приободрились. Рядом дислоцировалось целое воинство в старинных мундирах. Московский драгунский полк, Егерский полк из Казани, наши земляки. Государь раставлялся: «Спасибо, братцы, за то, что блюдете традиции воинства Екатеринбургского», и вместе со святой поессе на праздник. Народ мчался следом. В суете не распотпали экспонатные выставки цветов и какого-то одинокого баяниста.

Сделали остановку во дворе архитектурного музея. Здесь развернулось выставка работ изобразительного и декоративного прикладного искусства. Но было, вы, не до нее. Петр кричал: «С праздником!». Военный оркестр гремел и звенел. Люди сыпали вон из дворика, за Петром, прилипали к прилавкам, надолго застыли у цветочной выставки.

Навстречу шла женщина, бережно прижимая к груди потрясенный цветущий кактус. «К счастью», — решили мы. За архитектурным музеем, на травке, раскинулся пестрый шатер. Подобно экзотическим плодам, сквозь листву деревьев прорывались воздушные шары. Здесь шло представление для детей, устроенное

[Окончание на 2-й стр.]

Послесловие к празднику



С АНГЕЛОМ ВЕСЕЛЬЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) кукольным театром: циркачи-смеячки-пересмеячки, петрушки, иванушки-дурачки и наш локальный «Киркоров» — Е. Орлов. Поболтали немножко с усталым бородастым клоуном: «Это — дураковаление, бургонда, калустник, чтобы всем было весело, Ура!» Пережились с одного «объекта» на другой, запнулись о натуральный пеньковый канат — тот, которым так сплавляла Россия. Помните уроки истории в школе? — «Лен, пенка, мед, мех». Из этого «дженгильменского» набора сохранились лишь канаты. Но, довольно о грустном. Пролетел самолет и кого-то сбросил. Вместо парашюта по ветру затрещали цветные ленточки, Шутка. На другой стороне Плотинки, в Зеленом массиве, хозяйничали гости из области. Надолго застряли мы у представителей Красноуфимского района, жителей села Первые Сарсы. Позвело же встретить тех людей — озорных, веселых, общительных. Пели и плясали все — от старух до молодых девиц.



С ТАКОЙ ПУБЛИКОЙ ПРИЯТНО РАБОТАТЬ

Пробравшись в День города по Плотинке к выставочным залам Областного краеведческого музея (отдел природы располагается в помещении бывшей градостроительной выставки по адресу улица Горького, 4), я не переставала удивляться тому, каким дорогим удовольствием стал праздник: на лодочке прокатиться — 500 рублей, ребенка на лодочку посадить — столько же, пиво, фанга — тоже не одну сотню рублей отдам, прежде чем насладиться радостью бытия. Каково же было мое удивление, когда достигнув места, не смогла обнаружить места, где бы продавали билеты, дающие право на просмотр экспозиций. У выходящей из павильона женщины, ведущей за руку девочку — дошкольницу, я уточнила: — Совсем бесплатно? — Совсем, — ответила мама и почему-то пожалала плечами. Скажу сразу — такого наплыва посетителей, как здесь, я давно ни в одном музее не видела — к экспонатам было сложно пробраться. Судомодели, морские раковины, коллекция чучел птиц — это я уже видела, хотелось поближе рассмотреть подарок Областного краеведческого музея празднику — экспозицию, посвященную истории Екатеринбургa. Выставка не обманула моих ожиданий — в ней были представлены довольно интересные экспонаты, начиная с колычуги и кистени одного из сподвижников Ермака Тимофеевича и заканчивая предметами быта, которые окружали наших пра-пра-бабушек и пра-пра-дедушек, нашлось место и для демонстрации продукции гранитной императорской фабрики и медных промыслов. Из запасников были извлечены не только предметы, уже знакомые екатеринбуржцам по прежним выставкам, но и те, что были приобретены недавно. Для нас этот праздник — первый День города, который мы встречаем на новом месте. И, естественно, нам захотелось как-то заявить о себе, пояснила заведующая отделом природы Областного краеведческого музея Елена Серге-

Блестел обычный августовский день — один из той горячей россыпи, которую нынешнее лето приберегло озерам на сладкое. Сверкала гладкая скатерть урала Таватуй, слегка помятая ленивым теплым ветерком. Искрились под солнцем жирными боками спокойно плывущие над головой облака. Отсвечивали полированными столами столпившиеся на побережье березки, стреляя в небо первыми желтыми листочками. Серебрились в густом воздухе стрекозиные крылышки. Словом, ничто и нигде не предвещало того, что совсем скоро должно было здесь произойти.

КРЕСТНАЯ МАТЬ

— Итак, что вы предлагаете? Я внимательно вас слушаю. — Я предлагаю откупить дискотеку. — И что мы с этого будем иметь? Дискотека проводится на открытом воздухе. Подходи кто хошь, танцуй где хошь. Мы здесь не сможем развернуться. — Да, но за заказ песни нужно будет платить... — На этом не сделаешь хороших денег. Еще варианты. — Может быть, нам выпить столовую? — О!

сходкой в ответ на вопрос о том, какую опасность могут представлять для нее возможные соперники, я получил ясноту и белозубую улыбку: — Конкурентов у нас нет...

СОБЫТИЯ РАЗВЕРНУЛИСЬ

ММЛ «Таватуй» затих на регламентированные 120 минут «тихого часа». Но тишина бы-

Таватуйские зарисовки

но часов ему суждено стать президентом фирмы «Консалтинг ЛТД» господином Лившицем. Или подозревает, но держит свои подозрения в тайне и пока остается для всех просто Борисом Исаевичем, просто проректором УрГПИ по воспитательной работе, просто куратором экономического факультета и консультантом экономической программы ММЛ. Усадив свою многочисленную аудиторию в актовый зал с настеленными раскладными дверями, в которые со всех сторон бьет солнечный свет, он торжественно провозглашает:

— Ну вот, уважаемые коллеги, не успели мы с вами оглянуться, как пролетела половина смены и мы пришли к «экватору». На кораблях экватора обычно отмечается выбраванием с палубы в воду. Этим с вами еще займусь сегодня вожатые. Я думаю, все останутся в живых.

Коллеги, шестая блокнотами, довольно улыбаются. Но

Он сделал многозначительную паузу и закончил: — Итак, желаю вам успеха в море бизнеса! — Зал зашумел. — Приватизировать можно что-нибудь? — Подделка фальшингов ка-рается? — Страховая компания будет?

Будущий президент «Консалтинг ЛТД» — теперь он уже наверняка почувствовал свою скорую метаморфозу — оперся руками о стол и ответил:

— Приватизировать — можно. Например свою кроватку с комплектом постельного белья. Подделка фальшингов? Особо тяжелое государственное преступление. Наказание будет ужасным: посадку в зал буду читать самую нудную свою лекцию. А вот страховую компанию пока нет. Но вы можете ее организовать. Сразу

предлагалось очистить от мусора побережье, помыв коридоры в коттеджах или заняться оформительской деятельностью. В то же время представители Интерпола повсюду хватили за руку нору шителей и брали штрафы за простое и шумовое загрязнение среды (от 800 до 1000) и за курение и свертословие (от 20 до 25 индивидуально).

«После очередного совета банкиров, что каждый вечер в 17.30 собирался в штабе экологов, я взял блитц-интервью у президента Обман-банка, а по совместительству — директора досуговой программы ММЛ и доцента кафедры основ возрастной педагогики УрГПИ Тамары Александровны Брагинной.

— Знаете, какую они проявили инициативу? — спросила она, кивая на выходящих с совета обмененных работников банкиров. — Они ввели правила игры сохранения коммерческой тайны. Я удивлен. Помню, раньше было так: ре-

МЕРТВАЯ ХВАТКА КОРПОРАЦИИ «ЛИМОН»

Часть первая

ла обменичка. Все 27 отрядов общей численностью 500 человек, кроме, разве что, уже сделавшей свое черное дело «Таватуйской мафии», укрывшись от палящего солнца и лишней ушей за стенами своих благоустроенных коттеджей, втихую разрабатывают план действий на неотвратимо надвигающуюся «бизнес-игру». Пусть разрабатывают, — мы пока расскажем вам, как все начиналось.

Прецедент был создан год назад, когда на том же таватуйском побережье, только с другой стороны — ближе к поселку Калиново — на базе лагеря «Зеленый мыс» Свердловского педагогического института провел свои первые сборы, названные Международным экологическим лагерем. В гости в «Зеленый мыс» приехали немцы, прибыли, белорусы, а также коллеги из Средней Азии — набралось 150 человек. Идея проекта заключалась в том, чтобы летний отдых ребята сочетали со свободными экологическими практиками, — параллельно с развлекательной программой им была предложена специфическая образовательная. И все это называлось очень просто: школа экологии. Словом — приятное с полезным.

Идея проекта принадлежала третьекурснику филофа УрГПИ Дмитрию Числову — студенту, созданной в институте с подачи заведующей отделом подработки Аллы Георгиевны Шаповаленко на базе отдела. Числов понес свою идею дальше кафедры и зарезал ее, в частности, проректору по учебной работе Галину Петровну Сикорскую, при непосредственном участии которой в «Педе» появилась кафедра экологии. Проект был реализован и всем понравился.

Ничем они замыслили размах еще круче. Лагерь превратился в эколого-экономический (влияние времени), обрел авторитет у ММЛ (Международный молодежный), вырос до полустысячи человек и по этой причине переехал из «Зеленого мыса» в «Таватуй», где больше места. Учредителями проекта стали УрГПИ, Верх-Нейвинский электротехнический комбинат и екатеринбургское предприятие «Селена-2». Начальником сборов остался Алла Шаповаленко, начальником штаба — Дима Числов, директором экологической программы — Галина Сикорская. Увы — в нарушение договоренностей Америки, Германия и Индия своих ребят в Россию отпустили побольше, так что статус Международного в «Таватуе» поддерживали лишь семь японских студентов, приехавшие в основном «постажироваться» в плане освоения русского языка. Зато наших набралось... Владивосток, Уфа, Челябинск, Пермь, Киров, Лапеевск, Верх-Нейвинск, Екатеринбург. И все молодые, красивые и незакомплексованные. С любыми вытекающими отсюда последствиями.

По школам экологии и экономисты поделились в соотношении приблизительно 1:4. Однако в большой «бизнес-игре», о которой мы уже начали рассказывать, участвовали все 27 отрядов без исключения. Но она интересна не только самим этим фактом. И скоро станет понятно, почему.

«Крестная мать была довольно. «Таватуйская мафия» успела вовремя. Вечером в лагере начиналась большая «бизнес-игра», и конкуренты явно еще не успели «крутануться». Впрочем, о конкурентах... Лично мне очень понравилась уверенность мафии в себе, когда еще перед вышеописанной

в зале ни звука. Абсолютное выключение.

— ...А мы «экватор» отметили по-своему. Провели экспресс-опрос, чтобы выяснить, как у вас обстоит дело с усвоением элементарных экономических понятий, пониманием их сути и навыками решения практических задач. Сегодня у нас с вами консультация. Условно назовем ее «Азбукой бизнеса». Для начала кое-что повторим. Итак: акция, облигация, инфляция, брокер, дилер.

Началось обсуждение, похожее на обычный студенческий семинар. Актовый зал с еще не остывшими от вчерашней дискотеки динамиками здоровенных колонок, стоящих на сцене, наполнился медленно поднимавшимися к потолку словачи-приметами сегодняшнего времени, которые эти дети уже давно ввели в свой лексикон: менталитет, налоги, инвестиции...

«Возрастной диапазон — от 8 класса до студента, — скажет мне позже тат-ат Борис Исаевич. — Это и есть главная сложность. Кто-то даже пожаловался: больно, мол, все разжевывают, мы и так это в школе усвоили. Но одна студентка сказала хорошо: слышать — еще не значит знать. Что-то даем новое, а что-то действительно разжевываем — но раз так, то оно становится более понятным! И я приятно удивлен тем, что записывают все очень добросовестно. Даже на стадионе, на пляже мы занимались, в жеру — все равно пишут дословно!»

Теперь снова вернемся в зал.

— ...А во-вторых, мы отмечаем «экватор» началом «бизнес-игры». В чем суть? На суд же если будете читать лучшую книгу по теории плавления. Значит бросаемся в море. Сегодня вечером всем отрядам будут розданы деньги. Стартовый капитал. Как называется валюта нашего лагеря?

— Фальшинги, — подсказали из зала.

— Да, долларами мы решили пока не связываться. Одновременно вводится система нормативов. Это штрафы за различные провинности: обрыв цветов, пропуск лекций, и премии за отличия: победы в соревнованиях, успешная учеба. У кого будет достаточно фальшингов, тот сможет реализовать их в последний день смены на аукционе. Кроме того вы можете открыть свою компанию. Для этого нужно написать заявление. Как называется наш банк?

— Обман-банк.

— Так вот, он получил право на лицензирование предпринимательской деятельности. Значит, пишите заявление: «Президенту Обман-банка от такой-то группы лиц. Просим зарегистрировать компанию». Ее название и вид деятельности: например, очистка территории или изготовление сувениров. Предупреждаю сразу, что если вы хотите заняться racketом или наркобизнесом, даже Обман-банк не станет вас регистрировать, а передаст эту информацию в Интерпол.

— Организационно — правовую форму указывать? — вопрос из зала.

— Конечно. ТОО, АО, ИЧП... И быть готовым к тому, что при регистрации вас спросят: а что это такое? Ну, и — юридический адрес: допустим, холд 3 этажа 4 корпус. Одновременно с регистрацией Обман-банк передает все сведения о вас в налоговую инспекцию.

продаю название: «СтрахТаватуй».

НАДА, ПОЗДРАВЛЯЙ!

...Как мы и прогнозировали, тишина «сон-часа» оказалась обменичкой и неподходящей. В возникшей ситуации промедление было смерти подобно. Первые общественные и товарищеские стали возникать уже к вечеру. Лихорадочно заработал печатный станок. А после того как отрядом был выдан стартовый капитал из расчета 200 фальшингов на человека, игра взяла официальный старт. И начала раскручивать пружину своей интриги.

Эти девочки и мальчики, похоже, с удовольствием выбросили из своего сознания тот факт, что играют. Для них это сразу стало серьезно и значительно. В глазах появились азарт, а лица посерьезнели и повзрослели. Буквально через день я стал свидетелем такой импровизированной «презентации» прямо на улице. Девочки, бережно держа в руках лист бумаги, торжественно несли себя по ступенькам к коттеджу и вдруг, завидев в открытом окне свою компаньонку, не в силах сдержать эмоций, завопили во весь голос:

— О! Нада! Поздравляй! Получили!

— Что? — высунулась она в окно.

— Лицензию!! — замахали они листом. Родилась очередная фирма...

Господин Лившиц стал президентом «Консалтинг ЛТД». Времена на сон у него теперь оставались совсем мало. Новоявленные коммерсанты валом валялись к нему за разъяснением тонкостей оформления и регистрацией своих компаний, консультировались перед получением лицензии в Обман-банк. За регистрацию предприятия Обман-банк брал всего 100 фальшингов. Но затем они начинали «крутиться» самостоятельно. На первые два дня коммерсантов освобождали от налогов, чтобы стимулировать их бурную деятельность. На третий день ввели налоги с «крутящихся» пять процентов, с развлекательных программ 10, с коммерческих 15. Игра вошла в стадию кульминации.

Фирмы росли как грибы, благо «слепой» дождик капал ежедневно. Появились предприятия по очистке территории, по проведению спортивных мероприятий, парикмахерская, зал компьютерных игр, массажно-эротический салон и бранная контора. На армрестлинг-шоу востро работал тотализатор. Шла стадия первоначального интентивного и безумного накопления капитала.

Одновременно с зарегистрированными фирмами появились и дельцы теневой экономики. Очень скоро на рынок выбросили фальшивые фальшинги, перекатанные на ксероксе: печатать на них краской не синяя, а разумеется, черная, и их было просто распознать, но тем не менее кому-то удалось очень хорошо нагреть на этом руки, пока Обман-банк не обнаружил подлог. Кому — неизвестно: преступников найти так и не удалось. Хотя лично у меня имеются некоторые подозрения...

Биржа труда моментально вышла на плановые обороты. Несчастным безработным за солидное вознаграждение

зультаты каких-то соревнований вышвыривали в общем экране, и это служило стимулом. Подождав, посмотрел, прикинул: о, Петя 100 очков, а у меня 40... Значит, нужно «упереться». А теперь все наоборот: теперь они все скрывают друг от друга, консультации назначают лично на разное время, и стимулом им служит совсем другое.

— Времена изменились, господин Президент?

— Времена изменились. И кардинально.

ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ, ВСЕ ПРОТИВ ОДНОГО

Лишь одно оставалось вечным и неизменным под горячим таватуйским солнцем. Лишь один глаз поглядывал на окружающую суету с тем же самым олимпийским спокойствием, с каким греческие боги взирали на землю со своей знаменитой горы. И это, конечно же, была наша знаменитая «Таватуйская мафия» (отряды номер двадцать пять и двадцать семь). Вообще, о названии отрядов ММЛ стоит рассказать более подробно, но, с вашего позволения, мы сделаем это завтра. Пока же можно просто уверенно признать, что «Таватуйская мафия» во многом соответствовала своему выдуманному имени.

Благодаря недременному око «крестной матери» корпорация «Лимон» с ходу захватила все возможные источники максимальной прибыли, причем распространяла ими со стопроцентными коэффициентами полезного действия. Пока прочие отряды выбирали между фирмой по переработке полуфабрикатов и массажным салоном и спорили о виде организационного устройства своего предприятия, «Лимон» уже сдавал в аренду радиопередатчик и завозил в бар печенье, шоколад и апельсиновый сок. Причем именно деятельность «Лимона» была в «бизнес-игре» максимальной приближенной к реальной жизни. Например, за один только первый день бойкой торговли бар реализовал товаров более чем на сто тысяч. Рублей, разумеется, потому как «Синикерсы» и «Баунти» в городе за фальшинги не купишь. Причем это, естественно, соответствующих финансовых документов и выполнении официальных норм. А обслуживание в баре, авторитетно заявляю, было на уровне. В Екатеринбургe такого не встречал нигде...

Ну, и мафия не была бы мафией, если бы не требовала, кроме рублей, еще и долл... простите, фальшингов сверху. За вход. Час же аренды бара целиком обходился владельцу в десять тысяч. Фальшингов. Так что, положив руку на сердце, нужно признать, что конкурентов у «Лимона» действительно не оказалось. Простите, я был в плане масштабов прибыли смог бы разве что тотализатор на армрестлинг-шоу, где мне, грешным делом, пришлось поработать в качестве арбитра, но... дело это для наших граждан не совсем новое и совершенно непервичное, что спорить с «Синикерсами» и «Баунти» ему еще рановато. «Лимон» вел верный расчет. Исход «бизнес-игры» был предсказан заранее.

Д. МУРЗИН.

Таватуй.

(Окончание следует)

КРЕСТНАЯ МАТЬ

— И так, что вы предлагаете? Я внимательно вас слушаю. — Я предлагаю откупить дискотеку. — И что мы с этого будем иметь? Дискотека проводится на открытом воздухе. Подходи кто хошь, танцуй где хошь. Мы здесь не сможем развернуться. — Да, но за заказ песни нужно будет платить... — На этом не сделаешь хороших денег. Еще варианты. — Может быть, нам выпить столовую? — О!

— ...или взять в аренду, хотя бы на один день, ложки и вилки? — Вы бредите, сударь. Вы пишете ненаучную фантастику. Кто-нибудь что-нибудь скажет толково? С дискотечной идеей неплохая, но...

— Можно сделать так, чтобы брать дань с каждого, кто приходит, за посещение дискотеки.

— Вот. Вот это уже дело. Значит, берем объекты отдыха и развлечения. Бар у нас, дело за дискотечкой. Возьмемся за это прямо сейчас. Апаратуры они нам отдадут?

— Отдадут. Там наш человек. С Максом уже переговорили, а с Даном проблем не будет.

— Отлично. Дальше... — Фальшинги можно на ксероксе размножить. Пусть Сиг поделится нарисует.

— Бумага нужна. — Какая бумага? — Да обыкновенная, листовая.

— Нет проблем. Найдем. — А как с охраной? — Охрана давно наша. Милиция тоже. Наша милиция нас берет...

— ...сначала поймает, потом стережет.

— Все схвачено. Дело за малым.

— Умницы, дети. Приятно работать. В общем, Дэн и Макс на вашей стороне. Остальное я обеспечиваю. — Когда приходит товар, мэм?

— Товар приходит вечером. Бар запускаем с восемнадцати ноль-ноль.

— К ночи предлагаю собраться в баре и сверить часы. — Окей, малышки. Рассохнемся. — Бай!

«Все сказанное было сделано через каких-нибудь пару часов, привычно быстро и профессионально. Так что к своему законному послеобеденному отдышку «Таватуйская мафия» приступила четко по расписанию, в четырнадцать ноль-ноль, и совершенно спокойно — с полным желудком и чистой совестью. Как и подобает профессионалам, которые никогда не спешат, но успевают все.

В голове крестной матери между тем зрели новые планы один грандиознее другого. Крестная мать была искусна в вопросах своего бизнеса и уже прикидывала, как по-быстрее превратить все побережье озера в огромный печатный станок, работающий только на ее великие потребности. Она продумала все от и до. И первой везучей в сети туги сплетенных ее замислов была сногшибательная рекламная кампания корпорации «Лимон», под вывеской которой работали ее мафиозы. На этом она никогда не экономила. Опыт свидетельствовал: если взяться за дело умно, затраты окупятся с лихвой.

Звали крестную мать Елена Геннадьевна Сторожова, и в миру она была заведующей кафедрой режиссуры и рекламы в Центральной детской школе менеджеров «Виктория» (Челбынск-70). На самом деле Елена Геннадьевна давно и успешно руководила «Таватуйской мафией», скрывавшейся за скромной личиной отряда № 27 в Международном молодежном лагере «Таватуй», работавшем с 1 по 15 августа на базе одноименного бывшего пионерлагеря на побережье. А по совместительству — еще всей экологической программой лагеря. В общем, конспирация была полной.

«Крестная мать была довольно. «Таватуйская мафия» успела вовремя. Вечером в лагере начиналась большая «бизнес-игра», и конкуренты явно еще не успели «крутануться». Впрочем, о конкурентах... Лично мне очень понравилась уверенность мафии в себе, когда еще перед вышеописанной

ФАЛЬШИНГИ ДЛЯ ОБМАН-БАНКА

Этот представительный человек с хорошо поставленным голосом совсем не подозревал о том, что через несколько

НА СМЕНУ!

Калейдоскоп  
БРОНЯ КРЕПКА  
И «ФОРДЫ»  
НАШИ БЫСТРЫ

Как известно, американская автомобильная промышленность переживает не лучшие времена. Зато процветают мелкие компании, обслуживающие автомобили в броню. После того, как уступили случаи убийств высокопоставленных персон с водителями и телохранителями в их авто, заказчиками брони стали банки, авиакомпании, а также владельцы роскошных автомобилей. Так, если раньше бронирование осуществляла компания «О'Гара-Хесс энд Айзенхарт Армори», то теперь это делают фирмы «Бронирование» и «Бронирование».

АНГЛИЙСКИЕ  
СВИНЬИ  
НЕ МОГУТ  
ПО ЧЕЛОВЕЧЕСКИ  
ЗАНЯТЬСЯ СЕКСОМ

Лин Дайбл, фермерша из Сассекса, потрещала безостановочно с журналистами «Вирджин Эйлэндс». Самолеты, стартующие с аэропорта Гэтвич, с диким ревом проносятся прямо над свиначником. Впечатительные хрюшки в таких антисанитарных условиях меньше заботятся о своей свиньячьей любви и снижают приплод. По словам Лин Дайбл, «свинок просто панка охватывает», когда они слышат этот кошмарный рев.

(«Сан» — ИМА-пресс).

ЛЕТИТЕ, КУКОЛКИ,  
ЛЕТИТЕ!

Повысившая лондонская компания развлеклась, выставив в окне надую куклу — голую женщину в натуральную величину. Когда надоело примерять ей нижнее белье хозяйки дома, наскучившую игрушку просто стукнули с подоконника. Пожарный дежурный, наблюдавший за этой сценой из окна дома напротив, решил спасти «нетронутой дамочку» и вызвал полицию и «Скорую помощь». Бюстостатуи порядка объяснили вестникам, что куклы не являются предметом поклонения. В России такое прилично невозможно. Впервые такие резные куклы стояли в секс-шопах за 50 тысяч рублей. Во-вторых, в бывшем СССР их используют по прямому назначению. Отдельные сознательные жены укладывают в чемоданы своим командированным мужьям эрзац-супружку вместе со сменой белья. Холостяки, пенсионеры, просто патологически робкие мужчины, скопив денег на сигаретку, больше не думают о женщинах. На последних, кстати, приходится тратить гораздо больше. Видно, поэтому популярны суррогаты и в аэропортах. В России такое прилично невозможно. Впервые такие резные куклы стояли в секс-шопах за 50 тысяч рублей. Во-вторых, в бывшем СССР их используют по прямому назначению. Отдельные сознательные жены укладывают в чемоданы своим командированным мужьям эрзац-супружку вместе со сменой белья. Холостяки, пенсионеры, просто патологически робкие мужчины, скопив денег на сигаретку, больше не думают о женщинах. На последних, кстати, приходится тратить гораздо больше. Видно, поэтому популярны суррогаты и в аэропортах.

(«Сан» — ИМА-пресс).

Точка на карте

В бывшей Югославии, стране, которая, похоже, скоро оплетет от ненависти населяющих ее племен друг к другу, остались еще островки, не тронутые войной. Жители Македонии, например, объединяет общий страх — они боятся Сербии. На границе, разделяющей две бывшие социалистические республики, стоят три лучших сербских дивизии. Они полностью укомплектованы личным составом, имеют самую современную технику, в том числе и авиационную. Командиры прекрасно знают ландшафт — многие служили в этих краях до 1991 года, когда Македония вышла из СФРЮ. К тому же Скопье, столица республики, находится в 20 км от сербской границы. Все понимают, что, начав война, сербы сделают из них котлету, и народ мрачно шутит: танки, самолеты и пушки будут сербскими, кровь — македонской.

МАКЕДОНИЯ БЕЗ ФАЛАНГИ

Много лет подряд на Македонию претендовала Болгария. Принадлежит она даже вошла в Болгарское царство. Сербия же издавна считали северную Македонию южной частью своей родины.

Эта территория густо заселена этническими албанцами: во время усмирения Автономного края Косова (часть Сербии) десятки тысяч мусульман бежали в соседнюю республику. Взыскательную ситуацию усугубляют и большая болгарская прослойка, и македонские сербы, для защиты которых, как многие боятся, в Македонию может войти сербская армия. Именно для предотвращения вторжения в июне сюда прибыли под флагом ООН 300 американских солдат. Мобилитет? Петер Николаевский из македонского правительства так сказал: «А где сюда по уши в дерьме (но обязательно вместе с американцами) мы уже будем чувствовать себя на седьмом небе».

Причина этих верноподданнических заявлений проста: у Македонии практически нет армии. Она состоит из 15 тысяч человек, вооруженных в основном стрелковым оружием. В ВВС —

50 военнослужащих и ни одного самолета. «Не секрет, что у нас нет ни танков, ни ракет, ни артиллерии, ни авиации», — говорит министр обороны Владо Поповский. — Уходя в начале 1992 года из Македонии, Югославская народная армия оставила лишь пустые казармы. Против республики продолжает действовать эмбарго ООН на торговлю оружием. Кроме того, у Македонии просто нет денег. Небольшой контингент американских войск, расквартированный здесь, не способен вести настоящую войну. Он по рукам и ногам связан мандатом ООН и выполняет, скорее, психологическую задачу. Опоны стоят вдоль границы, и в случае чего сербы попросту обойдут их, направившись в глубь страны.

Насколько велика опасность войны? Офицеры отмечают увеличение активности сербских патрулей на границе. Все чаще звучат выстрелы — пока, впрочем, предупредительные. Македонцы предпочитают не поддаваться на провокации и предпочитают оставаться в стороне. В то же время, предпринимая попытки охраны рубежей солдатами союзных сил, состоящих из скандинавов — они находятся здесь с начала года. Кстати, 170-километровая, разделяющая два государства, толком не определена. Сербия, похоже, не собирается признавать в Македонии самостоятельную страну. Впрочем, командиры войск ООН считают, что пока сербская армия занята помощью своим соплеменникам, воюющим в Боснии, македонцам ничего не угрожает. А боям в Боснии пока что не видно конца.

(ИМА-пресс).

ОТ ЗАБОРА ДО ОБЕДА

Как показывает практика, казарменный юмор везде одинаков. Впрочем, если закрыть глаза на некоторые национальные особенности, армии разных стран тоже выглядят пугающе похожими...

Генерал проводит смотр в пехотной части. Раскачивая перед строем, задает вопросы солдаты: — Твоя военная специальность? — Простите, сэр, не понял. — Ну, что ты делаешь в армии? — Стреляю листья граблями. — Нет, я имею в виду, что ты будешь делать во время войны? — Буду грести еще быстрее.

В учебном вертолетном центре идут занятия по точности приземления. На первом заезде инструкторы упились. — Парень, постарайся сесть между столбиками. — На втором заезде: — Парень, постарайся попасть туда бы в ползиги! На третьем: — Парень, не забывай — рядом Мексика!!!

Офицер заходит в гарнизонную парикмахерскую. Солдат-парикмахер стрижет как-то странно — от макушки и ушам. — Где тебя научили такому способу? Где ты работал на «гражданке»? — Сэр, на «гражданке» я стриг овцу. — Лечник спрашивает парашютиста: — Почему вы все время прыгаете с парашютом исправных самолетов? — Если самолет и взлетает «совершенно исправным», почему же вам платят вчетверо больше за то, что вы в них остаетесь, чем за то, что вы с них прыгаете? — В Генштабе сидят умные люди, они знают: если есть самолеты, которые прыгают из самолетов, найдутся и те, которые можно за это мало платить.

Обходя учебное подразделение, генерал встречает солдата-первогодка, у которого на лбу наделенный пельней блок почтовых марок. На вопрос о причинах столь странного внешнего вида он ответил: — Мой сержант, сэр, сказал, что я настолько глуп, что он пошлет меня домой к маме.

— Лучшее опустится на метр.

юности бетонки, тогда и останешься, — посоветовал инструктор.

В штабе дивизии ожидают приезда генерала. Полковник с адъютантом всю ночь пороят над картой. Под утро, смертельно устав, адъютант не раздеваясь ложится спать, чтобы утром обязательно не забыть дать генералу пояснения. Через час полковник будит его и говорит: — Можешь раздеться, генерал к нам сегодня не придет.

Офицер возвращается в часть поздно вечером и слышит окрик часового: — Ты больше ничего не хочешь сказать? — Извините, сэр. Стой, стрелять буду!

На разборе учений стран НАТО, на котором десантники отработывали затейные прыжки: — Третье место занял немец, едущий Шивале. Он расклат парашют на высоте 80 метров. Второе — английский сержант Халсоу. Тот же идет. — А как же наш капитан Джонсон? — Сэр, его парашют вообще не раскрылся, и он занял первое место!

Во время второй мировой войны на авиабазе Прествиг в Шотландии союзники ожидают спешившего визита президента Рузвельта. О прибытии его самолета должны известить по радио кодовой фразой: «И вот радист авиабазы принимает сообщение: «Большие собаки прибывают в 6:00». (Натуральный состав выставляют на летном поле, почетный караул репетирует прохождение парадным маршем, командиры авиабазы готовятся рапортовать президенту США.

Ровно в 6:00 подлетает самолет. К глазу расклатывают копровую дорожку. День отпымался, ита и корова спускаются, десять здоровенных окмнатых лаек, доставленных из Штатов для нужд армейской разведки.

(ИМА-пресс — по материалам американской печати).

ДЕЛОВОЙ МИР BUSINESS WORLD ЧАС ПИК КУЛЬТУРА РОССИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ ИЗВЕСТИЯ ПРЕСС ПРАВДА ОБЗОР ТРУДА ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ МEGAPOLIS-EXPRESS

Цитата дня

«Догадывается ли сам Хасбулатов, что прекратит свое политическое существование в тот самый миг, когда российская демократия рухнет под напором антиреформаторских сил? Думаю, что догадывается. Отсюда трагично его ситуация, знаки которого мы почти ежедневно читаем на лице спикера при его богоявлениях в притворном, как халва, парламентском чаше. Отчего же тогда не прекратит этой игры на самоуничтожение? Думаю, что главная, центральная причина ясна — безмерное упоение, а затем и отравление властью. Ради нее он оставил стабильных друзей, изменил политическую окраску, предал Президента, которому обладал своим восхождением. В борьбе за эту власть, в бесконечных маневрах, кликах, явках и тайных изменах в конце концов окончательно заглох. В сущности, ушел из тактики, потерял стержень политики. Сделался угрозом, широким азартным, забывающим все чаще и чаще, что стивить демократию на зеленое сукно игорного дома вообще не пристало и не пристало одвоние человеку, сделавшему на демократии политическую карьеру. Неделю представит, как Р. Н. Хасбулатов сможет выйти из этого лабиринта. Мир изрокос жесток и не признает ни заслуг, ни авторитетов. Думаю, однако, выходы есть, в том числе и достойные. Но для этого нужно только трезво и предельно самокритично осмыслить ситуацию своей личности с масштабом демократии, преданности России. И найти такое место в мире истории, чтобы она, эта ниша, не оказалась слишком большой для собственного роста». Вячеслав КОСТИКОВ. («РОССИЙСКИЕ ВЕСТИ».)

ЭЛИТА БЕЗ ТЕЛЕФОНОВ

Наверное, мера эта необходима и правильная. Но хотелось бы заметить, что ставшие акционными обществами редакции центральных газет, редакции АТС-1 (возможно, и АТС-2 тоже) могут потерять и серьезные источники информации.

МАЙКЛ ДЖЕКСОН ПРИЕДЕТ В МОСКВУ

«Новость о том, что знаменитый Майкл Джексон приедет и даст в Москве один концерт 15 сентября, произвела эффект разорвавшейся бомбы в кругах отечественного шоу-бизнеса, отмечает еженедельник «Мегалполис-экспресс». Еще бы, ведь такие киты, как «Эс-Эн-Сиз», «ЛИС» и «БИЗ», в течение

Опрос

60 процентов москвичей, опрошенных социологами, настаивают на том, чтобы суд над членами ГКЧП завершился в самые сжатые сроки. Однако 54 процента высказывают сомнения в том, что дело дойдет до приговора. Таковы результаты опроса, который провела в канун второй годовщины путча независимая служба «Мнение» под руководством Григория Пашкова. Опрос проводился раздельно — по Москве и по остальной России. В российском опросе участвовали 1600 респондентов из 24 регионов республики, в столице ответы на вопросы социологов дали 1024 человека. Около 35 процентов россиян, опрошенных социологами, считают, что члены ГКЧП не заслужили никакого наказания, еще 14 процентов являются сторонниками их помилования, а 12 — усвоенного заключения. У москвичей эти показатели составляют соответственно — 23, 11 и 17 процентов. Показательно, что число респондентов, выступающих за помилование и мягкое наказание, по сравнению с опросом в 1991 году, возросло. Сильно уменьшилось и число тех, кто ратует за самые строгие меры: пожизненное заключение потребовали 3 процента, а смертной казни — всего 2 процента опрошенных россиян. Москвичи, сразу после путча их число соответствовало 10 и 25 процентов.

(«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА».)

Стрела

многих лет безуспешно отхлещались за королем поп-музыки. Но что не удалось гигантам, сделала менее известная фирма «Дес-сэ». Впрочем, кое в чем «Дес-сэ» преуспела: за последний год ее стараниями Москва оказалась буквально завалена всевозможными заморскими ликерами и спиртами.

Обеспечив народ «хлебом насущным», фирма взялась за пищу духовную. Президент «Дес-сэ» Самвел Гаспаров, в свое время прославившийся как режиссер приключенческих фильмов, отправился в прошлом году в Бухарест, чтобы заснять гастроли Майкла Джексона. В столице Румынии режиссер-президент и вступил в контакт с германской фирмой, организующей концерты Джексона в Европе. Возникла идея о концертной «королка» пропаганды в Москве. Переговоры продолжались несколько месяцев, пока обе стороны не пришли к согласию.

На презентацию «гастролер года» представители «Дес-сэ» пришли все как один в роскошных двубортных синих костюмах, шитых по спецаказу в Париже. Пресса жаждала узнать подробности контракта, но довольствоваться лишь приведенными ценами на концерт Джексона в Лужниках — от 25 до 200 долларов. (Между прочим, самые дорогие билеты на гастроли Майкла в Токио будут стоить всего 100 долларов). Как предоплачивает служба маркетинга «Дес-сэ», билеты смогут купить более 75 тысяч москвичей. Однако оптимизм сотрудников фирмы не развеял сомнения ни журналистов, ни представителей шоу-бизнеса. Всем известно, что меньше 2 млн. долларов Джексон за концерт не берет. (Кстати, именно такую сумму ему заплатили за 20-минутное выступление в перерыве финала чемпионата США по американскому футболу). И если Джексон будет выступать в Москве 15-го, то что же станет с его выступлением в Тель-Авиве, которое намечено на 18 сентября? Ведь ни одна звезда, а уж тем более такой пекущийся о своем здоровье человек, как Джексон, не позволит себе сделать столь маленький перерыв между концертами в двух странах. Как заявил представитель «Дес-сэ»: «Если гастроли пройдут успешно, то наша фирма перероентирует свою деятельность и переключится на шоу-бизнес!»

Российские картографы издали на свой страх и риск тысячу тиражом первую в истории нового государства его политико-административную карту. Проблема заключается в том, что ВС России до сих пор не рассмотрел вопрос об ее издании, так как имеется много неясностей с линией границы на юге и в Прибалтике. Но поскольку многие российские политики испытывают аллергию от созерцания карт несуществующего Союза, они убедительно просили картографов дать им новую карту. Такую и была выпущена. Неполная.

Отовсюду обо всем

В поселке Чувашские Ляги три подростка решили развести костер. Для ускорения один из них спустился в почвенную открытую камеру распределения технической воды, чтобы достать немного нефти, которой там в избытке. Второй пошел на помощь. Третий, не дожидаясь друзей, побежал за взрослыми. В результате один скончался, второй — в реанимации. А в поселке Песочное победная смерть настала мужа и жену — работников местной канализации. Спустившись в камеру очистных сооружений для того, чтобы осматреть решетки, оба отравились насмерть неизвестным газом. (Мегалполис-экспресс).

(«Мегалполис-экспресс».)

Армия и школа стали в России рассадниками наркомании, сообщила в Фонде национальной и международной безопасности. Это несколько лет назад этот факт мог бы показаться попросту невероятным, учитывая особый статус этих учреждений в системе воспитания. По данным фонда, каждый четвертый наркоман приобрелся к наркотикам в армии, часто под влиянием сослуживцев из Центральной Азии и Кавказа. Особую тревогу специалистов вызывает употребление наркотиков детьми. Как показывают исследования, 16,5 % подростков попробовали наркотики или токсические вещества хотя бы один раз. Эксперты фонда отмечают, что генетически иммунитет к воздействию наркотиков у славян слабее, чем у южных народов, и они быстрее становятся наркоманами. («Независимая газета».)

В Карелии отмечают 60-летие Беломорск-Балтийского канала. Юбилей носит печальный оттенок: сооружение 227-километрового водного пути оплачено тысячами жизней людей, насильно согнанных сюда в начале 30-х годов. В то же время нельзя отрицать огромного значения рудоупорной водной магистрали, соединившей Белое и Балтийское моря. Она дала мощный импульс развитию экономики Северо-Запада России. Всего за минувшие десятилетия по каналу перевезено 20 миллионов тон грузов. В годы Великой Отечественной войны Беломорско-Балтийский канал имел большое стратегическое значение. («Российская газета».)

С главного конвейера акционерного общества «КАМАЗ» сошел полуторамиллионный грузовик. Несмотря на то, что половина изготовленных после пожара машин состоит без двигателей, для «обиларя» было сделано исключение. Он укомплектован «под завязку». («Комсомольская правда».)

На Енисее, в 45 километрах от Красноярска, в носовой части танкера «Артемовск» водоизмещением тысяча тонн при снятии якоря прогремел взрыв. Резервуары танкера были заполнены дизельным топливом для северных районов края. Вспыхнул пожар. Высота пламени достигла 50 метров, столб дыма был виден из Красноярска. По ведомости, погиб 18-летний парень, моторист Дмитрий Туркин, проходивший на танкере производственную практику. Он находился в эпицентре взрыва. Тело его не найдено. Другие 4 членов экипажа получили ранения и ожоги различной степени тяжести. Лишь к ночи пожарным удалось сблизить пламя с основными емкостями танкера. Опасность распространения огня по палубе оперативно предотвращена. Танкер прочно осел на камни дна. Горящее топливо, вылившееся в Енисей. На воде образовалась нефтяная пленка. («Известия».)

Владимир Пресяков-старший и Кристина Орбакайте во время пермских гастролей разоткровенничались с журналистами. Пресяков признался, что внук Никита, возможно, пойдет по стопам своего второго дедушки. Клоуна. К такому выводу он пришел, постоянно наблюдая за поведением мальчика. Сейчас литовский дедушка Никиты перебрался в Москву и работает в филармонии, часто видится с внуком, очень любит его. Кристина Орбакайте добавила, что потомок древнего рода прибавитских баронов Орбаков вместе со своей литовской родней очень огорчили, когда узнали, что внука окрестили в православной церкви. Сама Кристина тайно была окрещена бабушкой в католическом костеле. В детстве она хорошо знала литовский язык, который сейчас забыла. В заключение Владимир Пресяков-старший сообщил, что все в их семье — звезды, но есть и солнце. Таковым является Алла Борисовна Пугачева, хотя она и живет отдельно. («Мегалполис-экспресс».)

Вновь, как в прошлом году, заремели выстрелы на картофельных полях Ярославской области. С ружьями в руках защищают жители городов и сел свой урожай. Подчас это заканчивается трагически. Ночью сидящий в засаде в своем огороде житель Переславля-Залеского увидел вора, копавшего его картошку, схватил ружье (кстати, незарегистрированное) и нажал на спусковой крючок, сразив незнамого гостя наповал. Таков горький итог ночной «охоты». Слишком несообразной получилась цена: за верное картошки — человеческая жизнь. Правда, хозяин огорода клянется, что и в мыслях у него не было убивать вора: дескать, хотелось его только спугнуть. («Известия».)

Ведущий рубрики В. ВОХМИН



Вадим ДУБИЧЕВ

Я НЕ ИГРАЮ В ТАКИЕ ИГРЫ

— Сколько? — молодой человек, упакованный в дорогие яркие тряпки, упрамо поджал губы и достал пачку денег. Брови домком делала похмурым его на разгневанного сумасшедшего утенка. — Операция по обработке раны займет у нас минут пять, мы сделаем вам укол, замораживающий оперируемый участок тела. Зачем вам общий наркоз? — едва сдерживаясь, спросил у пациента хирург. — Сколько? — Хорошо, — положив ладони на стол, хирург отсчитал в уме до десяти и только тогда продолжил. — Вы полинитее записи в истории болезни, что наркоз сделан по вашему требованию. Вот здесь... Сестра, ответьте больному в палату. Следующие пятнадцать минут ушли на то, чтобы пациент переодели в больничную пижаму, сводили в душ и, уложив на каталке, повезли в операционную. — Я не играю в такие игры, — выдохнул хирург в те-

дефонную трубку. Выслушав ответ, он брезгливо сморщившись, положил трубку, некоторое время сидел в задумчивости, поправил бумаги на столе и вышел — до операции оставалось не более пяти минут. — Если ты, Ленин, сделаешь мне больно, — промывал пациент, но договорить не успел. Игла вошла в вену, наполненную кровью, сестра ввела лекарство и мгновенно пациент погрузился в мутный и плотный сон. Почти сразу он стал умирающим. На лице проявились синие тени, давление упало до нуля, пульс не прощупывался. Хирург, не успешный еще обработав место операции, бросил тампон и, отдавая четкие команды бригаде, сделал вскрытие грудной клетки. Сердце лежало между губок легких студенистым комком и не двигалось. Связь его в руку, хирург стал вытаскивать и резко сжимать ладонь. При переключении пациен-

та с операционного стола на каталку ноги его судорожно дернулись, поднялись к груди, и он выскочил из рук хирурга и сестры на пол. Бригада вздрогнула, услышав хруст ломаемой кости. — Вот те раз! Ногу сломали, — воскликнула сестра. — Готовьте гипс, — приказал хирург и вышел из операционной. В длинном, освещенном синими лампами коридоре его кто-то окликнул. Из тени показался пожилой грузный мужчина невыразительной серой наружности. — Удалить бородавку? — Рана сейчас под гипсом, займемся позже, — хирург невольно посмотрел в сторону операционной и кашлянул. — Наркоз ему был противопоказан. Как вы и предполагали, реакция на введение оказалась мгновенной... Грузный мужчина молча, но выразительно посмотрел хирургу в глаза. В груди дробь. Чуть вывисти его из комнаты, я применю прямую массаж сердца, но в гипсе — это значит три-четыре месяца в койке, а потом он инвалид. — Вот не повезло парню, — вздохнул мужчина, развернувшись и, не прощаясь, пошел прочь. — Значит, господь Бог смотрел, смотрел, я треснула у-

него шприца, — выкрикнул полковник милиции и грохнул кулаком по столу. — Наказал убийцу и насильника Вовку Резаного! Ты знаешь, что со мной былые делают после такого поворота? — К Резаному я относился, как нежно любящая мать к только что родившемуся ребенку, — спокойно ответил грузный мужчина серой наружности. — Все дело в том, что низок у нас уровень врачебного персонала, коновалы просят, я бы их за Вовку... — Хватит комедию ломать, — устало сказал полковник. — Вы понимаете, что вам помог случай? — Мы сидели у него на спине три месяца. Рано или поздно он бы подставился. — Откуда вы знали, что ему противопоказан общий наркоз? — Показывая матери. Нет, что похоже было в детстве. В случае, — продолжил он, опережая вопрос полковника, — если бы Вовка сам не попросил наркоза, ему бы ввели его «по ошибке». — А врач — ваш засекреченный агент, — язвительно добавил полковник. — Нет, врач — наркотка, без опия жить не может, так что ему трудно игнорировать некоторые мои просьбы. Полковник кивнул на дверь: — Падлю, Дель Резаного звать свободным. Постояйте, «Беломор» при себе? — Нет, — соврал мужчина. — Ах да, с кем не стреляю и другим не даю, — сплюнул офицер. — В бумете сигареты есть? — Понятия не имею, — проборотал мужчину и аккуратно прикрыв за собой дверь...

ХОККЕЙ. «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK» Первый приз — Кузбассу!

Успешно, практически на равных, отыграв матч с фаворитами турнира — екатеринбургским «Автомобилистом» (3:3) и омским «Авангардом» (2:2), новокузнецкий «Металлург» справедливо посчитал, что вполне достоин главного приза турнира «Каменный цветок».

Именно так все в итоге и произошло. «Авангард» проиграл «Автомобилисту», а «Металлург», одержав две победы над «россиянами», досрочно принимал поздравления с первым местом.

23 августа. «Металлург» — «Сибирь» — 4:1. «Молот» — «Кедр» — 3:2. Верхневишневцы даже вели — 2:0 (М. Петченко и Д. Сорокин).

Решающая, четвертая шайба влетела в уже пустые ворота «Кедра» за четыре секунды до конца матча. «Авангард» — 3:1. Стопроцентную результативность показал вратарь Денис Митин, забросившее все три шайбы «Автомобилиста» (две — Митин, одну — Андрей Хазов).

Екатеринбуржцы решили исход матча практически к десятой минуте, забросив в ворота признанного тем не менее лучшим вратарем турнира омича Е. Лойфермана две красивые шайбы.

А вчера мы успели передать в текущий номер результат первой, вышедшей же встречи «Металлург» — «Кедр», из-за отъезда сибиряков перенесенной на раннее утро 24 августа («Авангард», кстати, уехал еще позавчера).

Судьба встречи в пользу «Металлурга» (к огорчению «Автомобилиста», потерявшего тем самым, все шансы на первое место) стала ясна уже после первого периода, когда Д. Зайцев, А. Смирнов и А. Рагулин забили в ворота голкипера «Кедра» А. Семенова три безответные шайбы. Итог матча — 5:1, и «Металлург» — первый. Защитник кузнецкой команды, некогда выступавший в «Автомобилисте», Юрий Зуев, признан лучшим игроком оборонительного турнира.

Что же касается второго и третьего, а также лауреатов призов лучшего нападающего и лучшего бомбардиру, то все это должно было определиться только поздно вечером, после матча «Автомобилист» — «Сибирь».

Ю. ОВODOV.

Постфактум, почти...

Когда я смотрела «Бумбараша», у «табаковцев», то вспоминала: театр — это радость. Вспоминала, потому что давно... Да, впрочем, Бог с нами, с тем почему. Было радостно, вот и вспоминала. И вспоминала еще, как недавно мы с моим приятелем — режиссером, солидно повествовали и замечательно обосновывали друг другу в полном единении, что сейчас для всех этих студийно-массово-площадных «штучек» в театре как

Дашкевич), шутками, — в которую самозабвенно играет со своими друзьями по студии Евгений Миронов. Актер просто купается в этой игровой стихии, плавают в ней, ширяет, выхватывает, на бочку, на спине... Этот, в общем, на первый взгляд, совсем обыкновенный лохматый мальчишка снова обаянием буквально обволакивает зал. Конечно, Бумбараша Золотухина забыть невозможно, но в спектакле — абсолютно не похожем на фильм —

ИСТОРИЯ С БУМБАРАШЕМ

бы и не время. Сейчас или буффонада, или экзистенция, потому что, вышедшему в конце 80-х, все опять пошло вглубь — опять поиск своей точки в этой, пусть и сумасшедшей (что делать? времена, как известно, не выбирают) жизни.

Но: первые 15 минут спектакля — и все концепция к черту. Потому что спидней — и тебе хорошо; и не скучно, и не стыдно, и в то же время никаких головоломок, никаких ребусов — смыслы легко рождаются из самой эстетики, из самого стиля спектакля. А спектакль «Стрелки по Бумбарашу» очень стильный: эталонный пост-модернистский лубок (по мотивам ранних произведений Аркадия Гайдара (режиссер Владимир Машков, художник Александр Борозинский)).

Все злоключения старого знакомого Бумбараша и в войну, и в революцию, и на фронте, и дома, и с бандитами, и с друзьями, и с белыми, и с красными здесь как бы не вправду, это игра. Веселая — с замечательными танцами (хореограф Алла Сигалова), но боли знакомыми и любимыми песнями (композитор Владимир

он и не забывает. Тот образ как бы точка отсчета для молодого актера. Но и только: его Бумбараш как бы и узнаваем, и по-своему неповторим. Говорят часто, что «табаковцы» вообще, и Миронов в частности, представляют собой такой... «современный тип, точно отражающий», и т. п. Не знаю, может быть, но в Бумбараше — а это мое первое свидание — он вообще не признан ко времени, ни к какому, здесь венское русское — чистота и дуракство, искренность и ирония — от Иванушки-дурачка, царевича, скорохода до... до современного москвича — актера театра-студии п/р О. Табакова. Время, конечно, в спектакле есть, но оно выражено не в «типах» и не в текстах, оно в самом стиле, в том, как стилизовано время исторической сцены эпох.

Время. История. Человек и история. Тема эта составляет и сюжетную основу спектакля, где красные, белые, бандиты, т. е. все социальные силы в переломный исторический момент «бьются» за Бумбараша, предлагая ему, то левый, то правый, то Илово. А тому — что, ему бы только дом, пусть некаменный, зато свой, «ника-

Работы Андрея Воинкова — абстрактные композиции. Как им и положено, в отличие от формальной, образной живописи, они обладают большей энергетикой. «Хитрый слон снимает кино в Африке», «Букет для Пикассо» — законченные, сгармонизированные этих работ могут позавидовать многие взрослые художники.

Андрею Воинкову 3 года 4 месяца. Но, если судить по работам, Андрей — вполне сложившийся художник. Кроме свободы и раскованности, присутствующей в художественном творчестве во всем детстве, его картины обладают профессиональной законченностью.

Это большие живописные листы — гуашь и темпера (дети вообще любят гуашь — яркие, матовые краски дают возможность закрашивать неудачные фрагменты рисунка. В некоторых работах использованы приемы коллажа: в них включены яркие обертки от сигарет, индийского чая. Например, изрезанная на куски упаковка от сигарет «Галам» дополняет живопись в композиции «Битва».

звенный, да Варьку (арт. Анастасия Заворотнюк) рядом. Вот они — высшие ценности жизни: Дом да Варька. История, как известно, Дама капризная — такого отношения к себе не прощает. Гибнет асепт Варька, названный и добрый Яшка, коровато-измаканный Лёва, сам Бумбараш. Но трагедия нет — потому что игра. Игра в «белых» и «красных», только что «наши» — не понять. А впрочем, как раз все абсолютно понятно — «наших» нет, как нет и «ненаших». Однако хороши и «белые» в своей отточенной пластике «бомондных» манер, и «красные», особое революционное рвение которых прожужжал Василий Иванович извинчиваем танцем с серпом и молотом на пошке, и бандиты, исходящие сексуально-разбойной истомой от плечестей блестящей бандитши Сошки (арт. Ольга Блок-Мирнская). Да, театр играет в историю, играет весело и задорно, как играли в нее мальчишки нашего детства, но — постепенно — проступает очень серьезно: История оборачивается Игрой. История. Политика, все личностное — игра, не более, игровой фон — смешной, глуповатый, временами нелепый — подлинной человеческой жизни. И относиться к нему надо так, как велит свою игру создатели спектакля — легко. Вот слово, чувство, состояние, которого нам так не хватает сегодня и которое нам дарят на всех «эстажах» нашего мироздания, — обаянием, эмоциональностью, интеллектуальностью — ребята из студии Табакова.

Понимаю, далеко не все согласится с такой трактовкой спектакля и, главное, с самим содержанием этого мировоззренческого послания. Что ж, и слава Богу! Ведь и театр, представляя его, ни в коей мере не настаивает. Это происходит как бы легким пунктиром, как одна из возможных точек зрения себя, История, себя в истории, которую тем не менее надо обязательно иметь и хранить в ише такое серьезное, тяжелое, безрадостное время.

Галина БРАНДТ.

Для тебя, малыш!

Эта рубрика обращена к самым маленьким читателям. Мы продолжили публикацию стихов из новой рукописи книжки поэта В. П. Сибирева «Симкины уроки». Из них вы узнаете о разных прелестях озорного котенка, о его радостях и огорчениях.

Кстати, несколько сборников для детей В. П. Сибирева, изданных государственными издательствами в последние годы, впервые вышли к читателю именно со страниц «На смену!».

Владимир СИБИРЕВ

Зайка Много есть среди игрушек Разных надувных зверушек, Только лучше Зайки нет. Он ушами может двигаться, Он весь день согласен прыгать. И встает чуть свет.

Симке это очень скати — Не вальсать же в кровати! Будем вместе с Зайкой Бежать за хозяйкой.

Разбросаем тапки. Поиграем в ляпки. Покажем на шторе, Поглядывая в зеркало, Сдернем скатерть со стола... Если что и разобьем, Легче Отвечать. Вдвоем!

Добрая Душа Только молочка нальют В блюдце, Муха тут как тут С хоботком-насосом. И нахально, как вое, Тянет Симкино питье У него под носом! И хоть это дело Симке надоело, Цекотуху он не тронет, Прочь от блюдца не прогонит.

Вель у Симки есть семья, Муха же совсем ничья, У нее нет ни хозяйки, Ни резнивого Зайки, Нету даже шалаша... Пусть же каждый видит — Симка — добрая душа — Мухи не обидит.

Встреча С аквариумом У окна Довольно странной Видит Симка шар стеклянный. Он к тому же не пустой, До краев налит водой. А в воде живые рыбки! Симка поднялся на цыпочки, Носиком к стеклу прилип, Не намотится на рыб — Ах, какие — не простые — Серебристо-золотые! Эх, бы эти плавники Пропустить сквозь коготки! А как светятся их спинки! Захватило дух у Симки. Просто ужас! Но стекло Рыбок все-таки спасло.

Точка Я печатал на машинке, Симка рыльцешком сител И на буквоки глядел, Словно на картинку. Неужели в самом деле Он узнал, что три недели, Ночь за ночью, день за днем Я писал стихи о нем? Нет, такое не годится. Вдруг котенок возродится, Станет хвастаться собой, Хвостик свой взметнет Трубой, Лапками забарабанит, Умыльется перестанет... Нет, пора закончить. Точка. И, задумавшись всерьез, Я собрал всё до листочка И в редакцию отнес.

ВАЖНАЯ ПРИЧИНА

Симка тем еще приятен, Что подлунит и прытен. Он в свободные часы Чистит шерстку и усы, Даже ночью, под луну Грязь обходит стороной. Тут он просто молодец И для многих образец!

Почему ж тогда купанье Для него, как наказание? Но я Симку не виню И причину объясню: Он и сам бы прыгнул в таз, Если б в позарешный раз Глазки не шипало, В ушки не попаало.

Если бы Не Вовка Если б этот Вовка вредный Не был маленьким сыноком И не бежал босиком, Разве Симка виноват В том, что нестерпимо Тянет Вовкины мянцы. Пробытай зими? Чем ему рветь полдня, Опарал бы меня... — Дунал запретил в чулане Симка, лежа на ливане. — «Ох уж этот бабкин внук. Отбивается от пучка».

Симка и кот Насменкин Книжный шкаф дразнил давно Симку корешками. И хотелось злобно Поиграть значками. Ах, как, выстроившись в ряд,

На свету они гонят Чистую огранку! Золотой чеканкой! Всех значков не перечести. Главное же, дети, В том, что Кот Насменкин есть

На одном портрете: Поднял лапу, словно тигр, И готов для биты и игр! Как же Симке не тужить, Без значка такою жить? Люди, шкаф откройте! Симку успокойте!

Организация ПРЕДЛАГАЕТ товары из Японии, Гонконга, Тайваня, Малайзии по ценам на 30—40% ниже рыночных. ПРИНИМАЕТ лом меди, бронзы, латуны от оркестров и частных лиц. КУПИТ ваучеры. Телефон: (3432) 55-12-35. Адрес: г. Екатеринбург, ул. Тургенева 18Г.

КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ, ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ МОЛОДЕЖИ И ТУРФИРМА «ЮНОНА» предлагают отдых в сентябре: г. Сочи пансионат «Лучезарный» 10 дней, 60 тыс. руб.; г. Сочи, пансионат «Рамзис» «Сочи-Матриона», «Приморск», «Жемчужина» т/д «Датомы», 12 дней, от 100 тыс. руб. до 360 тыс. руб., а также в пансионаты Анапы и Геленджика. Телефон: 51-74-80.

Графика М НАКОНЕЦ-ТО НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ И ТОЛЬКО У «ГРАФИКИ» — М.: автоматические самоокрашивающиеся оснастки для круглых печатей — 9.90\$ партия от 10 штук — 7.90\$ за одну оснастку ОПЛАТА В РУБЛЯХ ПО БИРЖЕВОМУ КУРСУ ПОМЕНЯЙТЕ ОСНАСТКУ ВАШЕЙ ПЕЧАТИ! МОСКВА, ТАГАНКА, Б. КОММУНИСТИЧЕСКАЯ, 23 Т 272-00-69, 271-10-05

КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ ПРАВИТЕЛЬСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, МОЛОДЕЖНАЯ БИРЖА ТРУДА, ФИРМА «СОЮЗ-АГРОСЕРВИС» приглашают желающих принять участие в уборке картофеля в сентябре 1993 года. Заработок от 2500 рублей в день и выше, в зависимости от физических возможностей. Работникам предоставляется общежитие, 3-разовое питание, натуральная оплата. Обращаться по адресу: пр. Ленина, 34, в фойе, ежедневно (кроме выходных), с 9.00 до 17.00, первые с 13.00 до 14.00. Телефон: 47-16-93.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДИТ МЕЖДУГОРОДНЫЕ ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ автомобилем «КамАЗ» (с тентом). Справки по телефону: 56-94-75.

ПРОДАЮ РАЗНОЕ ● Кофе растворимый 200 г (Экватор, Колумбия), шоколад «Сникерс», «Марс», «Баунти» — прекрасное средство реализации Ваших способностей. Объем, место, время и способы работы — на Ваше усмотрение. Наш адрес: Красноармейская, 4, ком. 504. Тел.: 55-60-26, информационный семинар: Тольмачева, 23 по средам, с 18 часов

Гарантия выводит 5 раз в неделю кроме воскресенья и понедельника Печать высокая Объем 2 п. а Тираж 3491 экз. Издательство «Уральский рабочий» 620219 Екатеринбург, пр. Ленина, 49 Газета зарегистрирована в Министрстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419. Заказ № 4222

«ОН И ОНА», И ВЫ

В Екатеринбургском Доме художника работает выставка «Он и Она» Веры и Андрея Воинковых. Остаем на совете устроителей названные выставки, предполагающее определенное противопоставление мужского и женского начала, ведь художники Воинковы — это мама и сын.

Вера Воинкова много занимается типографией. Зрители оперного театра наверняка известны ее работы — яркие программы, рекламные календари театра. Кроме них на выставке в Доме художника — серия работ по разработке фирменного стиля для кооператива «Дамская лавка». Работы выполнены профессионально, с высоким уровнем художественной культуры.

В настоящее время в рекламе, в разработке фирменных стилей большая часть работает непрофессионалы. Подчас диву даешься, созерцая беззастенчиво сделанные рекламные щиты, плакаты,

буклеты. Творчество Веры Воинковой с наглядностью доказывает, что реклама — дело очень серьезное, и заниматься им должны профессиональные художники.

Андрею Воинкову 3 года 4 месяца. Но, если судить по работам, Андрей — вполне сложившийся художник. Кроме свободы и раскованности, присутствующей в художественном творчестве во всем детстве, его картины обладают профессиональной законченностью.

Это большие живописные листы — гуашь и темпера (дети вообще любят гуашь — яркие, матовые краски дают возможность закрашивать неудачные фрагменты рисунка. В некоторых работах использованы приемы коллажа: в них включены яркие обертки от сигарет, индийского чая. Например, изрезанная на куски упаковка от сигарет «Галам» дополняет живопись в композиции «Битва».

А что будет дальше с ним и его талантом — покажет время. Кася ПОПОВА.

Футбол

Так считает человек, прекрасно известный любителям футбола не только Екатеринбург и области. Заслуженный тренер России и Узбекистана, с 1955 года работавший с командами мастеров, Александр Андреевич Морозов, думаем, имеет полное право де-

лать какие-то и обобщающие выводы, касающиеся всей истории нашего областного футбола. — Александр Андреевич, что случилось с «Уралмашем», восемь мячей, забитых в двух последних матчах чемпионата, потеряли не только Екатеринбург?

Александр МОРОЗОВ: «ТАКОЙ КОМАНДЫ У НАС НЕ БЫЛО ПОЧТИ СОРОК ЛЕТ»

бур? Что же послужило конкретным «судобением» для такого обильного голевого урожая? — Могу сказать однозначно — это возвращение в основную игровую состав нашей команды лучшего центрфорварда страны Юрия Матвеева. С его выходом на поле в команду вновь вернулась свойственная ей ярко-атакующая игра. Да и сами футболисты на глазах повеселели, почувствовали, что рядом с ними вновь и надолго находится действительно Лидер команды с большой буквы.

Но ведь Матвеев не выступал почти пять месяцев, и у него, по мнению некоторых, неминуемо должен был наступить определенный спад в игре? — Я не знаю, что у него должно было наступить, но фактически Матвеев не растерял ни одно из своих человеческих и футбольных качеств — боювность, остроту действия на поле, мышление, удар. Прежде всего — точный удар по воротам головой. И ведь совсем не случайно, что первый же свой мяч, забитый после возвращения (московским торпедовиком «Авт»), Матвеев отправил в ворота именно со «второго этаже».

Кроме того, он кое-что и приобрел... — Что именно? — Дополнительный стимул — необходимость догонять ушед-

ших со старта вперед товарищей по клубу и сборной России. — Как Юрий готовился к первому своему матчу? — Про всю программу его подготовки рассказывать не буду — слишком много нужных подробностей, но последний этап так и назывался — «игра».

— Что это значит? — Это значит, что мы специально, в том числе и прежде всего для Юрия, организовали и провели три товарищеские встречи «Уралмаша» с самыми сильными командами области — в Полевском, Дегтярском и Ревде. Во всех трех, естественно, победы — 6:1, 6:1, 11:1, а Юрий забил в этих матчах пять мячей.

— Почувствовал вкус? — Еще какой! Но самое для нас важное — то, что даже в этих тренировочных матчах далеко не самого высокого уровня, Матвеев боролся буквально за каждый мяч, за каждую возможность ударить по воротам, забить гол. Вокруг Матвеева, как это нами и предполагалось, строилась, собственно, вся игра «Уралмаша» в атаке. Было заметно, что человек искренне соскучился по настоящему футболу и намерен это доказать делом. Что, в сущности, и произошло в игре с «Торпедо» и «Крыльями Советов».

— Но ведь каким бы Матвеев ни был великим, он играет

отнюдь не один, и у него еще есть партнеры? — Естественно, что мы это учитывали. И прежде всего подобрали к нему в пару такого же рослого, прыгучего, с хорошим ударом форварда, тоже тагильчанина — Сергея Передню. Дуэт получился для болельщиков просто отличным, и для соперников — смертельным.

А если не забывать про всеядность входить на поле форвардов Валерия Шушлякова и Владимира Титова, то нашим будущим соперникам остается только посочувствовать.

— А ваша полузащита «на уровне»? — На мой взгляд, у нас одна только проблема в середине — кого из семерых отличных подготовленных полузащитников выпустить на поле, а ко-

го, скрепя сердце, немного придержать.

— Юрий Матвеев уже «созрел» для возвращения в сборную? Если да, то когда это произойдет? — Судивший нашу последнюю игру москвич Сергей Хусаинов, работающий, как известно, администратором сборных команд России, сказал, что Матвеев ему очень понравился. Что в сборной уже этого сезона центрфорвард, прекрасно играющий и головой, и ногами, несколько не помешает. И что Юрий вполне может оказаться в заявке сборной России на предстоящие осенние матчи отборочного турнира чемпионата мира-94.

— И последний вопрос. Почти всю свою футбольную жизнь (за минусом периода работы в Узбекистане) вы провели в областном футболе, видели команды многих и многих поколений, знаете всех игроков, в разное время выступавших в «Уралмаше», «Калининце», ОДО, «Динамо». Скажите, была ли в истории свердловского футбола другая команда, располагавшая столь же прекрасным подбором игроков, а также суперфорвардом типа Юрия Матвеева?

— Я думаю, что близко к сегодняшнему уровню стояла только одна свердловская команда — ОДО образца 1955—1956 годов и ее центрфорвард Василий Бузунов, двукратный лучший снайпер чемпионатов СССР 1956 и 1957 годов. Игрок, по мнению его видевших, обладавший необычайно сильным и точным ударом.

Юрий ОВODOV. НА СНИМКЕ: Александр Морозов в игре — Юрий Матвеев. Фото Владимира ЯКУБОВА и Вадима ДОЛГАНОВА.



Учредители: Коллектив редакции Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области

Редактор Т. ЛОМАКИНА. Дежурный по номеру Д. МУРЗИН. Время подписи в печать — 20.00

Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!»

Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам редактора 58-92-47 коммерческий директор 56-17-12 ответ. секретарь 56-37-28 ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат 58-95-48 экономика 56-91-12, 56-91-23 репорт. группа 51-60-84

культуры 56-17-73, 56-90-53 военно-спортивный 51-39-02 морали и права 58-92-37 писем 56-91-22 учащейся молодежи 58-93-89 рекламы и объявления 56-91-16 бухгалтерия 56-17-71, 56-91-15

Гарантия выводит 5 раз в неделю кроме воскресенья и понедельника Печать высокая Объем 2 п. а Тираж 3491 экз. Издательство «Уральский рабочий» 620219 Екатеринбург, пр. Ленина, 49 Газета зарегистрирована в Министрстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419. Заказ № 4222